
Cours 28

8.4 NOMBRES 
COMPLEXES ET 

TRANSFORMATIONS
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Le graphe d’une telle fonction n’est pas simple à visualiser  
car un nombre complexe est dans un plan.

Mais notre étude des transformations linéaires nous a un  
peu habitués à de telles fonctions.



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction

avec



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction

avec



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction

avec

va avoir pour effet de faire tourner chaque nombre 
complexe d’un angle    et dilater d’un facteur   .



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction

avec

va avoir pour effet de faire tourner chaque nombre 
complexe d’un angle    et dilater d’un facteur   .

On a déjà vu une telle transformation.



À l’aide de la formule de De Moivre, on peut comprendre que  
la fonction
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On a déjà vu une telle transformation.

C’est une similitude directe.
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Mais ces deux espaces vectoriels ne sont pas de même dimension!

Si on veut voir les nombres complexes comme des matrices,  
on ne pourra pas toutes les prendre.

Il faut donc trouver un sous-espace vectoriel des matrices  
de dimension 2.

Hum!?!

Comment faire?
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est une similitude indirecte de facteur r et d’angle     .
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✓ Le lien entre les matrices et les nombres complexes.

✓ La façon dont on peut interpréter certaines fonctions 

complexes comme des transformations du plan. 



Devoir: p. 312, # 1 à 11.


